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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Mats Persson (L)

2024/25:1187 Fler anvisningar till Studiemotiverande folkhögskolekurs

För många som har haft svårt att hitta sin plats i det traditionella skolsystemet 
erbjuder Sveriges folkhögskolor en ny möjlighet – ett steg mot vidare studier 
och i förlängningen ett arbete.

Sedan 2010 har folkhögskolorna, i samverkan med Arbetsförmedlingen, 
erbjudit Studiemotiverande folkhögskolekurs (SMF) – en tre månader lång 
heltidskurs som syftar till att stötta arbetssökande som saknar gymnasieexamen 
eller behörighet till högre studier att påbörja eller återuppta reguljär utbildning.

SMF är en viktig insats – inte minst för unga och långtidsarbetslösa – men trots 
detta har antalet anvisningar minskat under flera år. Samtidigt är behovet av 
insatsen fortsatt stort. Folkhögskolorna har kapacitet att ta emot fler deltagare 
än i dag, och det är därför både utbildningspolitiskt och samhällsekonomiskt 
ineffektivt att denna möjlighet inte utnyttjas bättre.

Anvisningarna till SMF är i dag ojämnt fördelade över landet och skiljer sig 
stort mellan olika orter och regioner. I många fall tycks deltagandet vara 
beroende av enskilda arbetsförmedlares kunskap, engagemang och inställning 
snarare än enhetliga riktlinjer från myndigheten. Arbetsförmedlingen styrs i 
dagsläget inte mot att använda SMF som ett verktyg för att stärka ungas och 
långtidsarbetslösas väg mot utbildning och arbete.

Folkbildningsrådet har lyft att många folkhögskolor får signaler från lokala 
arbetsförmedlingskontor om att upphandlad verksamhet ofta prioriteras framför 
SMF, trots att det inte finns något krav på att SMF ska konkurrensutsättas.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga arbetsmarknads- och integrationsminister 
Mats Persson:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att fler arbetssökande ska få tillgång 
till Studiemotiverande folkhögskolekurs (SMF)?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-21
Besvaras senast
2025-05-28 kl. 12.00
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………………………………………

Johanna Haraldsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


